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Gemeinde Ostbevern  
z. H. Herrn Bürgermeister         
Karl Piochowiak o.V.i.A.
Hauptstr. 24

48346 Ostbevern Ostbevern, 02.02.2021

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Piochowiak,

sehr geehrte Fraktionsvorsitzende von Bündnis90/Grüne,FDP,und SPD

In den letzten Monaten haben wir uns sowohl im Kreis der Fraktionsspitzen mit Ihnen

Herr  Bürgermeister  sowie  dem  Kämmerer,  Herrn  Dr.König  ,als  auch  in  mehreren

Sitzungen,  über  Fragen  der  Haushaltsmittelbewirtschaftung,  Beschaffung  und

Vertragsangelegenheiten  unterhalten.  Im Ergebnis  dieser  Besprechungen  halten  wir

Änderungen/Anpassungen  der  bisherigen  Praxis  für  mehr  Transparenz  und

Rechtssicherheit für zwingend erforderlich. 

Für  einen  möglichst  breiten  Konsens  zwischen  Politik  und  Verwaltung  bedarf  es

entsprechender  Aussprachen  und  Beratungen.  Wir  schlagen  daher  vor   zu  den

Haushaltsberatungen im HFA am 09.02.2021 zum Bereich allgemeine Finanzwirtschaft

über  die  Ansetzung  einer  zusätzlichen,  nicht  öffentlichen  Sitzung  des  Haupt-  und

Finanzausschusses im ersten Halbjahr 2021  zu entscheiden. Folgende Punkte sind

aus unserer Sicht u.a. zu besprechen:

-Beteiligung des Kämmerers bei Bedarfsabfragen / vor Auftragsvergaben; 

-Mitzeichnung/4-Augen Prinzip bei Aufträgen und Verträgen; 

-Wirtschaftlichkeitsuntersuchungen bei Beschaffungen, 

-Vergleichs- und Alternativenberechnung bei Projekten / Baumaßnahmen

-Entwicklung von  unterjährigen Kennzahlen / Vergleichswerten , 

-Fachcontrolling

Diese Aufzählung ist nur beispielhaft und erhebt keinen Anspruch auf Vollständigkeit.



Im Rahmen dieser Sondersitzung sollten in einer offenen Aussprache relevante Punkte 

besprochen werden um daraus allgemein gültige Regeln für die Zukunft zu entwickeln. 

Nach entsprechender Prüfung wären diese dann in einer weiteren Sitzung des HFA 

nochmals zu beraten und zum Abschluss im Rat zu verabschieden.

Sollte hier ein externer Expertenrat (GPA? Rechtsbeistand mit Schwerpunkt 

Verwaltungsrecht?) sinnvoll oder eine Anpassung der IT erforderlich sein, bitte ich um 

Ihre Einschätzung / Empfehlung. Daher sollte dieser Punkt auch im Rahmen der 

Haushaltsberatungen besprochen werden um ggf notwendige Mittel einstellen zu 

können.

Mit freundlichen Grüßen
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